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‘ Exercice 1 :
1 Calculer les limites suivantes :
4‘1) Iing\5/x3+24 2) lim IYx° +2x° — x+ 4
4 S 5
43 ljm¥X+1-1 & lim 3% =2
< x—0 X x>8 X —8
3 —
}5) Iim\/2x+6 JXx+3 6) lim Jx+1
} x—1 X -1 X—>+00 3/X2 _92
a[.,2 -y
} 7) lim =t
‘ x—1* X—=1
4 Solution :

1) la fonctionu : x — /x* 4+ 24 est continue sur R* ; donc lim I’ +24=u(2)

=38+24=2
2)Ona: limx®+2x°—x+4= lim x* =+ ; donc lim ¥/x° +2x% = x+4 = +oo
. AXx+1-1 L . a0
3) ImgT présente une Forme indéterminé (6)

2
a1 (x+1-1 ($/x+1 +§/x+1+1)
Alors pour x#0 ;ona: X+1 1=( )

X X(MZ+M+1)
e

x(%/x+12 +€/x+1+1)
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_ (x+1-1)
x(%/x+12+€/x+1+1)
~ X
x(%/x+12+§/x+1+1)
B 1
Ix+1 +Y¥x+141
13' —
Donc Iim( x+1 1J:Iim( - - )
0 X O\ Yx+1 +Yx+1+1
Pt
3
3 —
4) Iing\/; 2 présente une Forme indéterminé (%)

2
v é/?-z(é/i +2€/§+22)
Alors pour x;e8;ona:\/; 2=( )

X8 (x-8)(€&2+2%/§+22)
. -2
) (x—8)(€’/§2 +2¥x + 22)

X—8

) (x—8)(i3/§2 +23x + 22)

1

Ix +23x + 22
3 —
Donclim\/; 2=Iim > 1 _1
o8 X=8 o83} 4 2¥x+4 12
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3 -—
5) Iim\/2x+6 Jx+3

x—1 X —

présente une Forme indéterminé (%)

Alors pour x#1;ona:

Yox+6-x+3 _ Y2x+6-2-x+3+2

LA

x=1 x=1
(¥x+6-2)-(Vx+3-2)
- x—1
(m_z)(mﬂfzmm) (Vx+3-2)(Vx+3+2)
(foxe6 s 282cr6+22)  (Vxr3+2)

x-=1

Y2x+6 —2° _\/mz_zz
_ Yox+6 +232x+642° IX+3+2

X=1
2X+6-38 e
=§/m2+2§/M+22 Vx+3+2
x-1
2(x-1) ~(x=1)
=m2+2m+22 Jx+3+2
x-1

2 1
M(€/2x+62+2§/2x+6+22 \/X+3+2J
2

1
Y2x+6 +232x+6+2° X+3+2

donc lim

Y2x+6 —/x+3 _lim 2 1
1 x-1 S Y2x+6 +232x+6+22 VX+3+2
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2 1
Y2+6 +232+6+4 V1+3+2

2 1
T A44+4+4 242

> 3x* -2

/ 5/ 1)}
Alors pour x#1;o0na: X < (X+ )
Ix* -2 Q/XZ—Z G

(x+1)
L[]

3
(X+1) = I|m X—_ lim 1—0 ~d’ou lim ¢ (X+1)
X—>+00 ¥ X—>+0 (XZ . | 2)

?
?
?
?
?
} 6) XIim Vx+1 présente une Forme indéterminé (%)
?
4
¢
?
?
4‘

AVAA*}
0
8
.
><l\.)
|
J\_’/
¢
8
><

; N . .0
présente une Forme indétermingé (6)

ix? -1 _ Ix? -1
Vet (x-ay

Alors pour x>1;ona:

<

?
?
?
Q
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} . X+1

} x—=1
4 2_

}Et |imx—+1=+oo : donc lim X 1=+oo

‘ x>t X =1 x> x—=1

4 Exercice 2 :

Simplifier les expressions suivantes :

) A= $/1024 x ¥/3200000
(‘/6_4 x 3/256 x \/1_8

2) a) Comparer : /4 et 43
b) Comparer : 328 et 13
c) Comparer : ¥/23 et ¥/151

NN

Solution :

_ 31024 x ¥/3200000

_Wx\/3x/ﬁx\/l_8

(‘/2_6xxs/\/2—8x\/2x32

10

23 x2x2x5

6 4 1

24x23x3x22

1) A
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16
23 x5
- 10

23 x3
_ 2°x5

2) a) On sait que :"Ya" = Va; donc Y4 =*Y4* = 4" = 29256 et
43 =3 =33 =943
Comme la fonction racine n'*™ est strictement croissante sur R*
donc /256 > /243 < 34 > 43 .
b)Ona: ¥28=28% = §/784 et V13 = 213 = §2197
et $/2197 > /784 < 13 > ¥/28
c)Ona: ¥23=5Y23° =%12167 et ¥12167 >¥151 < /23 > %151

Exercice 3 :

1) Rendre le dénominateur rationnel :

i g, 11 | .
Y2-2 Ya+32+1 Y2-35 Y25 +310+ /4

2) Calculer les limites suivantes :

2) “n}(\/x+3—\/3x+1J

Ix-1
b) lim \3/x3+1—x)
Solution :
. 3 W3 2 2 a’—b°
1) On utilise /’identité : a*—=b =(a—b)(a +ab+b )c’a_b=a2+ab+b2
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3.2
Y2-2

sf(f +242+2°)

2 -2
3\/_(\/_ +2x/_+22)
B 6

1 2 1
22(23 +2><23+22J

» Donc a=

2
1 2 4
=-2%(1+2° +23J
\

= —2% (1+ 22 +(22J2}
x/§(1+x/2_ 1+\/—)
ﬁ(1+ﬁ(1+f)

» Donc b=

\/Z+\/§+1

1

Y2 3241

_ 2-1
(%_1)(@%@1)
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¥2" + 3235+ 35
(¥2-35)(¥2" + 4245 + 45

223+
@2
Y+ Y0+ 4

3

» Donc d =

1
325 +3/10 +3/4
(¥5-42)(¢5"+ 5 x¥2+42°)

3

3 3

&%
S

3

2) a) lim Vx+3-V3x+1 présente une forme indéterminée " (9)
x—1 Q/; -1 O

Pour x#1;o0ona:

\/x+3—\/3x+1_(m—z)—(\/?’x"'l—z)
-1 x -1

( X+3—-4 J_( 3X+1-4 )
_\WXx+3+2 V3X+1+2
— %3_13
I +Yx +7°
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(x/%—i%i ZJ_EJZ%?ZJ
X—

I +3x+12

=(( x+13+2)_(\/ffl+ ZDX(E/;2 +§/§+12)
v 2wl (s M )

=(1—§)x3
4 4

3

2

b) lim (\3/ X3 +1— x) présente une forme indéterminée "((+oo)—(+oo))"

3
3/\,3 3
ot wEn
Pour x>0 ;ona: Ix*+1-x= .
I +1 +xIx+1+ %2

1
i"'/x3+12 + X33 +1+x°

Donc lim (\3/x3+1—x)= Iim( > 1 ):0
e ol 3Gl +x3C 1+ X

2
(car XI_i)r+r(1m(\‘°’/x3 +1 +xUx+1+ x2)=+oo)

Exercice 4 :

1. Résoudre dans R [’équation Yx-x=0

2. Résoudre dans R [’équation : Yx —5Yx +6=0
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3. Résoudre dans R l'inéquation : Yx-1-Yx-2>1
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Solution :

(W—x)(ﬂ;2+x§/§+x2)
Ix+x¥x + X
(-
x4 XX + X

X—x3 _

x4 XX + X2
S x=x2=0
@x(l—x2)=0
< x(1-x)(1+x)=0
< Xx=0 ou x=-1 ou x=1

Donc S ={-1;0;1}
2. Ona: 3’/;—5\6/;+6=0©(9/§)2—5\6/§+6=0

On pose : X =$/x
Donc x —5%x +6=0< X>=5X +6=0

1. Ona:%/?—x=o© -0

& =0

& 0

S X=3 ou X=2

oUx=3 ou Yx=2

<Sx=3¥=729 ou x=64
Donc S ={64;729}
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